
小松川中学校 新標準服に関するアンケートの集計結果について 

１．実施期間 

  令和 3年 2月 20 日～3月 5日(14 日間) 

 

２．集計結果 

   回答総数 … 881 件 

   【回答方法内訳】 

    ・回答箱への投函：450 件(51％) 

    ・回答フォーム：431 件(49％) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者の属性内訳】 

小学生 小学生保護者 中学生 中学生保護者 その他 

148 名 511 名 74 名 123 名 16 名 

※不明…9件 
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Q1.小松川中学校にふさわしいカラーはありますか。 

 

ネイビー 黒 グレー その他 合計 

533 150 129 54 866 

※不明…15 件 

 

・ネイビー×グレーのツートン ・濃紺 ・深緑 ・若草色 ・キャメル  

・ネイビー×レッドのチェック ・緑 ・黄緑 ・濃い紫 ・茶 ・赤  

・カーキ色 ・コーン色 ・白 ・ピンク ・ダークグレー ・オレンジ  

・黄色 ・えんじ色  

 

◆その他記載欄 

３.アンケート結果まとめ 
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Q2.制服に求める優先事項はありますか。(複数回答可) 

 

デザイン 価格 機能性 その他 合計 

544 541 683 24 1,792 

※不明…2件 
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◆その他記載欄 

デザイン性に関すること 価格に関すること 機能面に関すること 

・中学生らしさ 

・シンプルさ 

・清潔感 

・着心地 

・Yシャツ・靴下等は自由 

・生地のよさ 

・ボタンがとれない 

・入学したいと思う 

・オシャレさやかわいさ 

・買いやすさ(特にシャツ) ・オールシーズン対応 
・アイロン不要 

・形状記憶 

・お尻がテカテカにならない 

・細かい毛がつきにくくする 

・いかに早く着替えられるか 

・ポケットの使いやすさ 

・動きやすいこと 

・伸びる素材 

・学業に集中するための快適さ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3.制服に求める機能性はありますか。(複数回答可) 

 

丸洗い可 撥水性 成長対応 抗菌防臭 その他 合計 

731 427 633 558 63 2,412 
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Q3.求める機能性

丸洗い可

撥水性

成長対応

抗菌防臭

その他

生地に関すること 使用感に関すること その他 

・伸縮性 

・通気性 

・耐久性 

・速乾性 

・シワになりにくい 

・縫製技術 

・形状記憶 

・テカりにくい 

・温度調整 

・着用感 
・蒸れにくい 

・着脱しやすさ 

・着心地 

・着心地の良さ 

・自宅で洗える 

・アイロン不要 

・長持ち 

・細かなサイズ調整 

・ファストファッション性 

 

◆その他記載欄 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4.夏服として、通気性の良いポロシャツの導入も検討していますが、賛成ですか。 

 

賛成 反対 

811 57 

                          ※不明…13 件 

                           

◆反対意見 
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Q4.ポロシャツの可否

賛成

反対

見た目に関すること 使用感に関すること その他 

・ダサい 

・ブラウスタイプのほうが好み 

・地味 

・セーラー希望のため 

・ポロシャツの色による 

・制服とあっていないから 

・制服は冠婚葬祭などにも使える 

・黄ばみやすく毛玉や生地の痛み

も目立ちやすい 

・被り物は暑い 

・透けや体形が出やすいため 

・汗などで透ける 

・着方によってはだらしない印象

がある 

・指定の場所でしか買えないなら

反対 

・買い替えが頻繁になる 

・ポロシャツでなくても良い 

・シャツと選択制なら良い 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6.現在の制服で不満に思うところはありますか。(自由記述) 

価格に関すること 

・高価 

 

機能性に関すること 

・温度調節が難しい  

・シワになりやすい 

・伸縮性がない 

・自宅で洗えないものが多い 

・動きにくい 

 

使用感に関すること 

・ホコリが付きやすい 

・重い 

・生地がテカテカする 

・詰襟が苦しい 

・夏場暑い 

・ウールがチクチクする 

 

デザインに関すること 

・袖ボタンが取れやすい 

・手首の近くのボタンが作業をするとき音が鳴って邪魔 

・夏服が白だと汚れが目立つ 

・冬服が上下同じ色 

・リボンが黒なのでとても地味 

 

セーラー服 

・スカートのプリーツの折り目が保たない 

・スカートの裾がほつれやすい 

・スカーフを毎回つけるのが大変 

・セーラー服前開きダサい、横開き脱ぐときに面倒くさい 

 

その他 

・時代遅れ感があること 

・制服のボタンが近くで購入できなかった 

・LGBT に対応していないこと 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ブレザー賛成 

・これまでの女子のセーラー服のデザインは良かったので、夏服でも少しセーラー服のテイス

トが残ってくれると嬉しいです。 

 

・上の子が受験の時セーラー服だったため他校の中で浮いていました。大体の学校は今ブレザ

ーです。 

 

・セーラー服だと動きづらさや、女子だと手をあげるとお腹が出てしまったり、気になる点だ

らけだったのでブレザータイプは大賛成です。 

 

・ブレザータイプやジェンダーレスに賛成です。機能性、脱ぎ着しやすさ、メリットが多いの

でこれを機に変えてほしいです。 

 
ブレザー反対 

・近代的なデザインより、今まで通りの学ラン、セーラー服が良いです。周りの保護者も今まで

の物を希望している方が多いです。下の子へお下がりを着せたいというご家庭も多くあると

思います。 

 

・ブレザーは高校生の制服で多いので、中学生は今まで通りの制服の方が良いのではないでし

ょうか。夏はポロシャツにズボン、スカートでも良いと思いますが、小松川 2中も学ランとセ

ーラーなので、同じ地域ですし、今の制服から変えない方が良いと思います。 

 

・小松川三中卒業の現在小学生の保護者です。 

近代的なデザインより日本ならではのセーラー服、学ランに魅力を感じます。セーラー服を着

ていて温度調節で不満に思ったことはありませんでしたし、多くの高校がブレザーなので子供

に人生で 1度はセーラー服、学ランを着せたいという気持ちも強いです。ぜひ統合前の両校の

制服を残していただきたいと強く希望します。 

 

・現在の標準服で十分です。価格が高くなるのが辛いです。 

 

・兄弟姉妹で使い回せると思い保管しているのですが、制服変更で無駄になるのは残念です。 

何年かの移行期間があれば良いと思います。 

 
価格 

・成長具合によっては買い直しも必要となるため、ブレザーにしても、学ランタイプにしても経

費が抑えられる方にしていただきたい。個人的には現状の三中のものがよいです。 

 

・制服は成長期 3年間着用です。子どもたちが着やすい、生活に負担がない価格での対応を願い

ます。 

Q7.自由意見 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

機能性 

・夏の徒歩通学の際、自宅から距離があるので、できる限り涼しい服装が希望です。 

もしくは、学校で着替えができる等の対応があれば良いと思います。 

 

・子供達が毎日登下校、学校生活で着るものです。動きやすく機能性のあるものにしてくださ

い。1番は子供達の楽しく明るい学校生活の妨げにならないようにお願いします。 

 

・清潔を保てる、丸洗い可能だがアイロン不要な素材を希望します。 

 

・近年の夏の酷暑、冬の寒い時期も、制服の温度調節ができないと聞きます。 

実際、一中のジャンパースカートは、夏場暑くて体調不良になる女の子が増えているとも聞

いています。子供だから我慢は当たり前、ではなく、3年間毎日着るものなので気持ちよく着

れる制服であってほしいと思います。 

 

・夏服ズボンに通気性がほしい 

デザイン 

・葛西中学校のように、スカートとスラックスから自分の好きなスタイルを選ぶことができる

ようにして頂けると嬉しいです。 

 

・中学生の意向を一番に考えてあげることが大切。 

 

・スカート丈も短すぎず、長すぎず丁度よい丈を考えて欲しい。 

 

・デザイン、機能兼ね備えているなら多少コストがかかっても許容できます。 

 

・ブラウスや夏用のポロシャツは下着が透けないような素材にして欲しいです。（特に女子） 

現状の制服のようなよくあるデザインではなく、ブレザーでもネクタイやリボンの柄（スカ

ートのチェック柄など）で、登下校時に地域の人から小松川中学校の生徒だなとすぐ分かっ

てもらえる制服の方が防犯上いいのかなと思います。 

 

・多様性に対応できる制服を。選択できる制服を。 

 

・ブレザーの丈が長く見栄えが悪いのでパンツスタイルでかっこいいものにしてほしいです。

(レディススーツのような) 

 

・制服デザインで学校自体の人気も変わることがあると思います。かわいいデザインが採用さ

れれば、子どもも進学が楽しくなるので期待しております。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※たくさんのご意見ありがとうございました。自由意見につきましては、同様な質問等は一

部省略させていただきましたが、頂いた全てのご意見について、統合準備委員会で検討さ

せていただきます。 

 

その他 

・季節の変わり目などはセーター、ベストだけでも可があってもいい。 

移行期間以外でも暑い寒いはある。気温差についていけるような制服が良い。 

セーラー服は暑くても脱げす、アトピーで首まわりが汗で痒く荒れます。 

 

・夏服のポロシャツは大賛成です。洗い替えしやすく、何より下着が透けにくいので、お願い

します。ポロシャツは大変便利です。白とネイビーがあると、体のラインを気にせず男女共

に助かると思います。また、ベストやセーターも選択制で良いので、希望します。 

 

・ネクタイは必要無いと思う。無くしたり、壊れたり、邪魔だからと だらしなく着けたりし

そうなので。冬もシャツではなく、ポロシャツで良いと思う。動きやすさ、着替えもしやす

いと思うし、洗ってアイロンをかける手間も省け、子供にも親にも優しいのではないかと思

います。          

           

・ポロシャツは特に指定せず、白なら◯、またはワンポイントは◯、などとしてくれるといい

と思います。また、女子生徒のシャツは透け感がないものにしてほしいです。 

 

・合い着にベストがあると助かります。胸も大きくなる過程で、Yシャツだけだと隠しづらく、

姿勢が悪くなるので。 

 

・リボンが元々結ばれていると簡単でいいと思う。 

 

・女子スラックス導入も時代に合った考えで素晴らしいと思います。 

 

・中学生は部活動等もあり、着替えも多いので、カジュアル性があり、着替えやすく動きやす

いと助かります。 

 

・私服、体育着での対応を含め検討をお願いします。 

 

・中 3で、小松川中学に統合します。1年間だけのために制服の新調を強制しないように、柔

軟な対応を要望します。 

 

・入学時より使っている現在の制服を卒業するまで使いたいです。3年間の間に制服を 2回購

入する事は金銭的にも負担が大きいです。 

 


